



Мисс УНИВЕРСИТЕТА

Выходит 1 раз в месяц.

Дорогие женщины!

**Примите самые теплые поздравления с замечательным праздником –
Международным женским днем!**

Этот праздник – олицетворение бесны, женственности, признание того, что именно с образом женщины связаны надежды на обновление, расцвет и благополучие.

Это признание исключительной роли женщины в жизни государства и общества, в судьбе каждого человека. Благодаря женщине вечно живы высокие, светлые понятия – сердечность, доброта, великодушие.

Несмотря на нелегкий ежедневный труд, вы умело справляетесь с самым главным женским предназначением: воспитываете детей, бережно храните домашний очаг, создаете надежный крепкий тыл, дарите близким тепло и заботу, сохраняете привлекательность и обаяние.

Наши успехи невозможны без вашей поддержки, любви и терпения, огромной внутренней силы. Ради вас, дорогие женщины, мы готовы идти вперед. Любые трудности становятся легко преодолимыми, если рядом с нами вы – матери, жены, бабушки, дочери, сестры.

Милые женщины! Благодарим вас за мир, тепло и уют, которые царят в наших домах! Низкий поклон за достойное воспитание детей и за то, что вы рядом с нами – чуткие, внимательные и неравнодушные! Спасибо вам за огромное трудолюбие, энергию, душевную теплоту, за ваше умение делать мир ярче, добрее, красивее!

Мы очень признательны вам за то, что вы есть, что вы поддерживаете в трудную минуту, прощаете за неудачи и вдохновляете на успех. За то, что вы наполняете смыслом всю нашу жизнь.

В этот праздничный день вы услышите немало добрых и теплых слов, и ни одно из них не будет преувеличением. Пусть в ваших домах всегда царят любовь и благополучие, а ваши сердца будут согреты заботой и уважением.

Желаем вам душевного комфорта и счастья! Пусть новая весна принесет вам радость и успех в осуществлении всех ваших желаний.

С праздником!

А. В. Турьянский, ректор Белгородского ГАУ



Читайте в номере: **МАСЛЕННИЦА 5 стр.**

ВСТРЕЧА С РЕКТОРОМ

2 стр.



СПОРТ! СПОРТ! СПОРТ!

8 стр.

Alma mater белгородской аграрной науки Белгородской государственной сельскохозяйственной опытной станции — 60 лет!

Вторая половина 50-х годов прошлого века была ознаменована началом интенсивного развития аграрной науки нашей страны. Вышел ряд постановлений партии и правительства, направленных на расширение сети, становление материально-технической базы научных учреждений и усиление роли науки в развитии сельского хозяйства.

В рамках их решения постановлением исполкома Белгородского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома КПСС от 29 марта 1956 года на базе Первомайского, Политотдельского и Ленинского отделений Дмитро-Тарановского сахкомбината Микояновского (теперь — Белгородского) района и была организована Белгородская государственная сельскохозяйственная опытная станция.

Вначале станция не имела необходимой материально-технической базы для нормальной работы. Несколько старых животноводческих построек и ветхих жилищ, небольшое количество беспородного малопродуктивного скота, некультивируемые земли составляли основные средства производства. Имелось всего 314 голов крупного рогатого скота, в том числе 163 коровы, 1060 свиней, 772 шт. кур. Но к концу 60-тых опытная станция уже имела общую численность сотрудников — 91 человек с годовым фондом заработной платы 118 тыс. рублей. Из них 11 чел. — кандидаты наук. В ее составе — два опытно-производственных хозяйства с общей земельной площадью 8032 гектара. Одно из них — Богородицкое опытное поле (в последующем ОПХ «Бабровское») — крупное элитно-семеноводческое хозяйство с земельной площадью 4095 гектаров в Губкинском районе. В хозяйствах станции насчитывается 2080 голов крупного рогатого скота и 1850 голов свиней. Станция имела два типовых лабораторных корпуса общей площадью 3390 м², жилой фонд и необходимые культурно-бытовые учреждения. Научно-исследовательская работа опытной станции была сосредоточена в 10 отделах и лабораториях.

В то время, являясь единственным крупным сельскохозяйственным научно-исследовательским учреждением Белгородской области, опытная станция стала научно-методическим и организационным центром по пропаганде и внедрению достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственное производство колхозов и совхозов.

Первым директором станции был Илья Дмитриевич Курбатов, который приложил немало сил и организаторских способностей по созданию необходимой производственной базы и налаживанию научно-исследовательской работы станции. В последующие годы станцией руководили Григорий Алексеевич Рогов, Евгений Григорьевич Иванычев, Николай Терентьевич Шевченко, Краснослав Николаевич Потапов.

Важнейшей задачей опытной станции являлось производство элитных семян зерновых, зернобобовых, крупяных культур и трав для сортосмены и сортообновления в колхозах и совхозах области. Первичное семеноводство этих культур было возложено на отдел селекции и семеноводства и сотрудников по семеноводству Богородицкого опытного поля. Организатором и первым руководителем отдела селекции и семеноводства был к. б. н. Д. М. Кильдишев. В разные годы в отделе работали В. М. Веселов, А. А. Балалаев, Л. Е. Салашенко, А. Г. Мамин, Н. Д. Никулина, А. П. Панченко, Л. М. Гетьман, Н. Н. Кузьмина.

Созданный с первых дней рождения станции отдел земледелия и кормопроизводства, возглавляемый Л. П. Рындыч, разрабатывал ряд актуальных вопросов, связанных с повышением урожайности полевых культур и улучшением кормовой базы в условиях области. В числе сотрудников: И. Н. Лаврухин, В. С. Бобылев, В. В. Ефремов, Л. Н. Макеева, В. И. Архипцева, И. У. Соломьяна, М. И. Винда.

В отделе картофеля и овощей велось первичное семеноводство районированных сортов картофеля, обеспечивающее ежегодное производство 200 тонн элитного посадочного материала. Заведовала отделом Т. Я. Харченко. В отделе выполнялись исследования Г. Н. Апатенко по таким темам, как выращивание моркови с минимальными затратами труда и средств, сравнительное изучение рассадного и безрассадного способов выращивания томатов, урожай огурцов при разных сроках посева и обработке семян огурцов микроэлементами, выращивание лука-репки из семян.

В первый год работы опытной станции первый заведующий лабораторией садоводства к. с.-х. н. В. Г. Николаев заложил коллекционный питомник на площади 7,5 гектара, где посадил ценные и перспективные для Белгородской области 124 сорта семи пород плодово-ягодных культур. В 1957 г. на опытной станции было 55 га

плодовых насаждений. За 10 лет площадь под садами выросла до 280 гектаров.

С 1961 г. заведующий лабораторией садоводства А. З. Шапошников продолжил работы по сбору коллекции лучших сортов плодовых и ягодных культур. Он разрабатывает важную народнохозяйственную проблему — способы посадки садов на склонах. Эти вопросы представляют особенно большое значение для Белгородской области, в которой самая густая овражно-балочная сеть из всех областей Центрально-Черноземной полосы.

С 1957 г. в лаборатории защиты растений работали заведующая В. И. Жукова и старший научный сотрудник Е. С. Решетняк. Они разрабатывали меры борьбы с вредителями кукурузы, выявляли наиболее эффективные ядохимикаты против капустной совки на посевах сахарной свеклы, разрабатывали методы термической обработки семян яровых колосовых культур в борьбе с пыльной головней, а также заблаговременного протравливания семян яровых культур, химической обработке плодового сада в борьбе с вредителями и болезнями, применения гербицидов для защиты посевов сахарной свеклы и кукурузы от сорняков.

Организатором и первым заведующим отдела животноводства был к. с.-х. н. В. С. Решетняк. В числе научных сотрудников отдела: П. И. Лымарь, Д. Ф. Ермаков, Н. Ф. Маслов, Л. Я. Купина, В. Г. Биденко и др.

Основное направление исследований отдела — разработка методов повышения продуктивности и улучшения племенных качеств крупного рогатого скота и свиней. В короткий срок они провели большую работу по созданию племенной фермы симментальского скота, улучшению поголовья остфризской породы и созданию племенной фермы белой короткоухой породы свиней. Белгородская система гибридизации свиней оказалась эффективной и простой для внедрения, была одобрена МСХ и рекомендована для использования в других регионах страны. По этой системе область работала более 35 лет.

Большую научно-производственную помощь сотрудники отдела животноводства оказывали специализированным колхозам по составлению рационов, технологии кормления и содержания животных, вопросам племенной работы.

Отдел механизации сельскохозяйственного производства, возглавляемый А. А. Семерным, занимался разработкой перспективной системы машин для комплексной механизации возделывания сельскохозяйственных культур и трудоемких работ в животноводстве.

В числе первых на опытной станции начал работу отдел экономики и организации сельскохозяйственного производства, которым с 1957 г. заведовал И. К. Воронин. Тематика отдела складывалась из актуальных и необходимых вопросов организации труда и технологических разработок по совершенствованию производственных процессов в колхозах и совхозах.

Большую работу по популяризации итогов научных исследований, распространению опыта передовиков проводил отдел пропаганды и внедрения достижений науки и передового опыта в сельскохозяйственное производство, который возглавлял И. Н. Лаврухин. Старшими научными сотрудниками отдела пропаганды работали агрономы А. Д. Багнетов, Л. Г. Гавриленко, П. Я. Серета, зоотехник М. В. Каменский. Научные достижения станции и опыт передовиков широко пропагандировались путем издания брошюр и плакатов, проведением семинаров с посещением полей и опытных участков ученых, проведением учебы специалистов хозяйств.

В 1971 г. Белгородская сельскохозяйственная опытная станция была реорганизована в Научно-исследовательский и проектно-технологический институт животноводства ЦЧЗ, который обеспечил научный подход в развитие специализации, внедрение новых технологий. Это явилось отличной предпосылкой для создания научного центра по подготовке качественно новых специалистов.

Сотрудники опытной станции внесли значительный вклад в научное обеспечение и развитие агропромышленного комплекса региона.

И в настоящее время в университете продолжают трудиться, передавая свой богатый научный и производственный опыт, сотрудники областной опытной станции: Н. Р. Асыка, П. И. Ветрова, В. В. Владимиров, Н. М. Ломоносова, М. И. Никитина, В. А. Счастливленко, Л. П. Филиппова, С. И. Цыгулев.

Пастьухова И. Ю., заведующая центром музейной, информационной и методической работы

Дни Белгородской области в Совете Федерации Федерального Собрания РФ

С 24 по 26 февраля в Совете Федерации Федерального Собрания РФ проходят Дни Белгородской области.

С участием представителей органов государственной власти Белгородской области состоялись расширенные заседания комитетов Совета Федерации:

Комитета СФ по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера;

Комитета СФ по экономической политике (об опыте построения системы проектного управления в Белгородской области и применения проектного подхода для решения задач улучшения инвестиционного климата);

Комитета СФ по аграрно-продовольственной политике и природопользованию (о деятельности агропромышленного комплекса Белгородской области в условиях импортозамещения).

24 февраля прошло заседание Комитета СФ по науке, образованию и культуре на тему «Партнерство бизнеса и власти в сфере подготовки кадров – основа повышения конкурентоспособности экономики региона», в работе которого принял участие ректор Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина А. В. Турьянский.

Заседание провела председатель Комитета СФ З. Ф. Драгункина. Председатель Комитета СФ отметила, что Белгородская область – один из лидеров среди российских регионов в сфере модернизации образовательной сферы. В области с 2011 года реализуется региональная программа, дважды ставшая победителем конкурсов Министерства образования и науки РФ, а также ряд проектов по модернизации государственной системы подготовки кадров. С 2014 года Белгородская область является участником пилотного проекта Агентства стратегических инициатив по подготовке рабочих кадров, соответствующих требованиям высокотехнологичных отраслей промышленности, на основе дуального образования, проводится внедрение механизма частно-государственного партнерства в систему подготовки кадров.



В ходе обсуждения также выступили заместитель Губернатора Белгородской области С.А. Боженов, представитель в СФ от законодательного (представительного) органа государственной власти Белгородской области И.Н. Кулабухов, директор Департамента государственной политики в сфере высшего образования Министерства образования и науки РФ А. Б. Соболев и другие.

26 февраля состоится официальное открытие выставки Белгородской области. Выставку откроют Председатель Совета Федерации В. И. Матвиенко, Губернатор Белгородской области Е. С. Савченко и председатель Белгородской областной Думы В.Н. Потрясаев.

В рамках 387-го заседания Совета Федерации также пройдет «Час субъекта Российской Федерации». О социально-экономическом развитии Белгородской области сенаторам расскажут руководители региона.

По материалам СМИ

В Белгородском ГАУ создан Совет женщин

Сегодня женщины занимают серьезные позиции в общественной, экономической, политической жизни Белгородчины. Активное участие в этой деятельности принимает областной Совет женщин, созданный в 1992 году. Более 500 женсоветов создано на предприятиях и в организациях региона.

Советы женщин активно участвуют в преобразованиях, которые проходят в области. Во многом благодаря их активности, таланту и неравнодушию мы видим улучшение и в демографических показателях, и социального благополучия региона в целом.

Очень символично, что именно в эти весенние дни Совет женщин создан и в Белгородском ГАУ. Решение о его создании было принято

на собрании трудового коллектива университета 4 марта 2016 года.

Совет женщин Белгородского ГАУ является добровольной общественной организацией, созданной для защиты интересов женщин, повышения их роли в общественно-политической, экономической, культурной жизни вуза, объединяющей женщин, работающих в структурных подразделениях университета. Члены Совета женщин осуществляют свою работу на общественных началах.

В составе Совета женщин Белгородского ГАУ: Бондаренко Е. Н., председатель профкома сотрудников университета; Манохина Л. В., начальник отдела кадров; Олива Т. В., доцент кафедры земледелия, агрохимии и экологии; Прокофьева С.И., главный бухгалтер;

Сидельникова Н. А., заведующая кафедрой технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции; Черных А. И., заместитель декана экономического факультета по учебной работе; Шевченко Ю.Н., заведующая общежитием №5, №6, №7.

На первом заседании Совета Белгородского ГАУ были избраны: председатель – Черных А. И.; заместитель – Сидельникова Н.А.; секретарь – Манохина Л. В..

Пожелаем вновь созданной общественной организации успехов в ее очень важной и необходимой работе.

Пастухова И.Ю.,
зав. центром музейной
информационной
и методической работы

С 19 февраля по 1 марта в университете Хохэнхайм состоялся ряд научных мероприятий, посвященных вопросам производства и использования биогаза.

Организаторы – Fachverband Biogas и институт сельскохозяйственной техники и биоэнергетики университета Хохэнхайм. Конференция «Hohenheimer Biogastag», проводилась по трем направлениям: «Использование биогаза в федеральной земле Баден-Вюртемберг: политика будущего», «Перспективы сбраживания биомассы», «Поддержка, научная база, мобильность». Особенно интересными были доклады о получении биогаза из силфины пронзеннолистной и сахарной свеклы и о работе первой заправки, работающей на биометане.

Для участников мероприятий были организованы мастер-классы в лаборатории биогазовых технологий, посещение предприятия Energiehof Weitenau и др., а также поездка в старинный университетский город Тюбинген.

Мирошниченко И.В.,
нач.отдела НТИ, интеллектуальной собственности и координации науч. сообществ

Заседание ученого совета

1 марта состоялось очередное заседание ученого совета Белгородского ГАУ.

Заседание открыл ректор университета профессор Турьянский А.В.

В торжественной обстановке Александр Владимирович вручил «Почетную грамоту Губернатора Белгородской области» профессору Бойко И.А..

Так же были вручены дипломы кандидатов наук сотрудникам университета и выпускникам аспирантуры: Шабловской И.В. (научный руководитель доктор сельскохозяйственных наук, профессор Походня Г.С.) - диплом кандидата сельскохозяйственных наук, Божченко Ж.А. (научный руководитель кандидат экономических наук, доцент Бундина О.И.) - диплом кандидата экономических наук; Жабиной В.Ю. (научный руководитель доктор ветеринарных наук Коваленко А.М.) и Щербинину Р.В. (научный руководитель доктор ветеринарных наук, профессор Резниченко Л.В.) - дипломы кандидатов ветеринарных наук; Соловьеву Е.В. (научный руководитель доктор технических наук, профессор Скурятин Н.Ф.) - диплом кандидата технических наук.

Ученый совет рассмотрел информацию о выполнении предыдущих решений и утвердил решения ректоратов за истекший период времени.

На основании доклада первого проректора университета Простенко А.Н., ученый совет принял к сведению итоги выполнения плана финансово-хозяйственной деятельности за 2015 год и одобрил план на 2016 год.

Были внесены изменения в структуру управления университетом, внесенные изменения в стоимость обучения для студентов с 01 марта 2016 года и изменен уровень оплаты труда учебно-вспомогательного, обслуживающего и административно-управленческого персонала.

Ученый совет рассмотрел вопросы о сдаче в аренду имущества, не использующегося в учебной процессе и о выделении жилья сотрудникам университета.

Ученый совет университета представил кандидата экономических наук, заведующую кафедрой бухгалтерского учета, анализа и финансов Решетняк Л.А. к присвоению звания «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» и принял положительное решение о разрешении научного руководства аспирантами и соискателями доценту кафедры технического сервиса в АПК Романченко М.И.

Сыровицкий В.А.,
Зав. аспирантурой

Встреча ректора Белгородского ГАУ со студентами университета

А давно ли вы задавали вопросы, которые вас на самом деле волнуют, своему начальству, своим коллегам, подчиненным? 9 марта у студентов университета была возможность без редактуры и каких-либо ограничений задать вопросы ректору Белгородского ГАУ Александру Владимировичу Турьянскому.

Встреча длилась полтора часа. Вопросы были разные - от личных, до волнующих большую часть студенчества нашего вуза. На вопрос, об отличиях современного студента от студента семидесятых годов, Александр Владимирович ответил,

приводя пример того, как раньше действовал студенческий совет и как он действует сейчас. Главным

отличием современного студента, по словам ректора, является недостаточная политическая активность в

жизни города, края, вуза. Студенты при огромнейших информационных возможностях, которые сейчас перед ними открыты, зачастую инертны во многих вопросах.

Так же было задано много злободневных вопросов, связанных с проблемами курения, ремонтом общежитий, о выделении кабинета для заседаний объединенного совета студентов и учащихся и др.

Александр Владимирович обещал устраивать такие встречи чаще, так что, друзья, готовьте свои вопросы и ждите новых встреч.

Наталья Десярева,
студентка 2 курс ЭФ



Семинар «Инструменты управления водным режимом субстрата»

2 марта 2016 года на базе агрономического факультета ФГБОУ ВО Белгородского ГАУ им. В.Я. Горина был проведен семинар по вопросам основных принципов и инструментов управления водным балансом малообъемного субстрата при выращивании тепличных овощей. В семинаре приняли участие студенты, магистры, аспиранты и преподаватели агрономического факультета.

С лекцией по теме: «Инструменты управления водным режимом субстрата» выступил региональный руководитель компании GRODAN BV по России Курелин А.В. (г. Москва). Выступление вызвало большой интерес у участников, и в ходе дискуссии был поднят ряд вопросов. Были обсуждены вопросы развития корневой системы овощей закрытого грунта в ватоминеральных кубиках, время первого и последнего суточного полива овощей, механизмы регуляции влажности в малообъемном субстрате и управления «водным балансом» растений. Закончился семинар обсуждением тем дальнейшего совместного сотрудничества.

Олива Т.В.,

доцент кафедры земледелия, агрохимии и экологии

Мастер-класс по аквариумии

4 марта на факультете ветеринарной медицины Белгородского ГАУ при технической поддержке сети зоомагазинов «Сим-Сим» (г. Белгород) прошел мастер-класс по аквариумии, который проводила специалист компании «TETRA» Зубарева Раиса.

После нескольких слов об аквариумистике вообще и дизайне в частности была продемонстрирована процедура поэтапного запуска аквариума живыми растениями и рыбками с использованием «технологических новинок».

В мероприятии приняли участие студенты, аспиранты, школьники, слушатели курсов рабочей профессии «Аквариумия», профессорско-преподавательский состав, специалисты в области аквариумии. В режиме «on-line» мастер-класс транслировался в Орловский и Брянский ГАУ, Курскую и Костромскую ГСХА.

Отснятый во время мастер-класса материал, после монтажа, пополнит формируемую коллекцию видеofilмов, активно используемую в учебном процессе.

Оформленный дизайнерски и «введенный в эксплуатацию» в течении мастер-класса аквариум размещен в приемной деканата факультета ветеринарной медицины.

Дронов В.В.,
декан ФВМ

Всероссийская студенческая олимпиада в системе Главбух

С целью выявления и поддержки наиболее одаренных и талантливых студентов, закрепления и углубления знаний, полученных в процессе обучения медиагруппой Акцион и высшими учебными заведениями Белгорода, была организована и проведена Всероссийская студенческая олимпиада в системе Главбух. Олимпиада проводилась в два этапа: отборочный (внутривузовский) и Всероссийский этапы.

19 февраля 2016 года проходил заключительный этап олимпиады. К участию во Всероссийском этапе Олимпиады были допущены призеры, занявшие первое, второе и третье места на внутривузовском этапе. В финале олимпиады принимали участие студенты экономического факультета Белгородского ГАУ Настоящая Наталья, Ольховский Денис, Тищенко Юлия.

Задания всероссийского этапа состояли из вопросов теста «Высшей Школы Главбуха». Победители всероссийского этапа были определены центральной рабочей группой Акциона по результатам проведения теста. Всем студентам, принимающим участие, были вручены Сертификаты участника Олимпиады Главбуха.

Кафедра бухгалтерского учета

Творческий вечер великого шотландского поэта Роберта Бёрнса

1 марта на кафедре иностранных языков Белгородского ГАУ прошёл творческий вечер великого шотландского поэта Роберта Бёрнса. В этом году великому фольклористу исполнилось бы 257 лет! И хотя умер он весьма молодым, всего в 37 лет, он и сегодня остаётся самым любимым поэтом Шотландии. Роберт Бёрнс - народный поэт, он писал для народа. В лаконичной и простой форме поэт передал большие чувства и глубокие мысли, в его поэзии раскрылись душа народа, достоинство труженика, его мечта о свободной и счастливой жизни.

Вот почему творчество Роберта Бёрнса востребовано и актуально в наше время.

Звучала шотландская волынка, и зал притих. Приятно было видеть столько студентов, которым не безразлична поэзия. Вечер удался! И благодарить за это стоит в первую очередь его участников. В подготовке и проведении мероприятия приняли участия 39 студентов. Особенно активное участие принимали студенты факультета ветеринарной медицины, студенты технологического факультета и студенты СПО. Ведущие - Мель-

ников Владислав и Ермакова Екатерина познакомили студентов с биографией и творчеством поэта. Звучали песни и стихотворения на английском и русском языках. Зажигательные шотландские танцы и бальный танец под известную песню Александра Градского были особенно тепло приняты зрителями. В заключении вечера была исполнена песня «Старая дружба».

Всем участникам и гостям огромное спасибо за ваше участие и позитив. Надеемся, что традиция проведения творческих вечеров будет жить на нашей кафедре.



«Милые, хорошие, родные!»

«Весна, как много в этом слове...» - сказал поэт, и был абсолютно прав, как много в этом слове, прежде всего, заложено информации. Именно в это время пробуждается земля, возрождается природа. Обратите внимание: весна, природа, земля - слова женского рода и этот список можно продолжить: Россия, любовь, женщина и т.д.! Сложно найти мужчину, которому не доставляет удовольствие - работа в женском коллективе. Окружение из прекрасных дам способно привести в жизнь любого представителя сильной половины человечества ощущение праздника и красоты. 8 марта у каждого мужчины появляется отличная возможность отблагодарить женщин за доброе отношение и хорошую компанию.



В преддверии Международного женского дня в нашем вузе прошли праздничные мероприятия, ставшие уже хорошей традицией. На ректорский приём в этом году были приглашены женщины университета имеющие трёх и более детей, воспитывающие детей с ограниченными возможностями и имеющие статус «Одинокая мать». Ректор А.В. Турьянский поздравил женщин с праздником, вручил Благодарности и цветы. Встреча прошла в теплой дружеской обстановке в уютном студенческом кафе «Улей» под творческое приветствие коллективов центра культуры и досуга студентов.

На праздничное мероприятие «Милые, хорошие, родные!» пришли

представители всех факультетов и подразделений. В зале учебно-административного корпуса - аншлаг! В воздухе аромат цветов и духов, на лицах таинственные, а то и лукавые улыбки! Атмосферу праздника еще в фойе создали духовой оркестр, и юноши во фраках с цветами для наших дам. В концертной программе участвовали вокальная студия «Академия», руководитель Н.А. Лындин, вокальная студия «Русская песня» и вокальная студия сотрудников «Калейдоскоп», руководитель Т.Д. Кузнецова, коллектив бального танца «Ностальгия», руководитель заслуженный работник культуры РФ А.Т. Российская, народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Золотое Черноземье», руководители Екатерина и Максим Фильченковы.

С Международным женским днем присутствующих в зале поздравил ректор Турьянский А.В., пожелал своим сотрудницам, коллегам не только успехов в работе, но и личного счастья, здоровья, благополучия и мира. Особым вниманием была окружена Е.В. Солонецкая, которую научное сообщество Белгородского ГАУ провожало на заслуженный отдых. Заслуженный агроном Российской Федерации, Почетный работник Белгородской государственной сельскохозяйственной академии имени В.Я. Горина. Е.В. Солонецкая - яркий представитель Золотого фонда Белгородского ГАУ.

На торжественном мероприятии был единогласно избран Совет женщин Белгородского ГАУ. Поистине март 2016 года войдет в историю нашей alma-mater. Любовью мир держится, а Россия женщиной славится. Так было, так есть и так будет всегда.

С юбилеем!

МУСИНА
Татьяна Ивановна
ОРЛОВА
Лариса Петровна
ГОЛОВИН
Федор Яковлевич
РЕШЕТНЯК
Любовь Алексеевна
МУХИН
Виктор Иванович
СТРЕМОУСОВА
Ольга Дмитриевна
ГРИГОРЬЯН
Ирина Сталиковна
ПОПОВИЧ
Раиса Васильевна
ОСТРОУХОВА
Любовь Ивановна
ГРИГОРЬЕВ
Сергей Николаевич
ПАЗИНИЧ
Виктор Владимирович

Международный конкурс вокальных коллективов и вокалистов «Серебряный ветер»

5-6 марта состоялся международный конкурс вокальных коллективов и вокалистов по семи направлениям «Серебряный ветер». Это событие, объединяющее и развивающее вокальное искусство, как среди коллективов, так и среди отдельных исполнителей. В мероприятии приняли участие 800 человек и более 300 исполненных произведений!

Лауреатом I степени в направлении «Эстрадный вокал Ансамбль SUPER STARS до 20 лет» стала вокальная студия «Академия» Белгородский ГАУ, под руководством Лындина Н.А.

Поздравляем ребят с победой!

Гросул И.В.
редактор

Широкая Масленица

Наш аграрный университет славится традиционными культурно-массовыми мероприятиями. Одно из самых любимых, а точнее самое «вкусное» все считают уличное гуляние «Масленица». Студенты, сотрудники, преподаватели дружно с песнями, шутками, прибаутками провожают Зиму-матушку и весело с конкурсами и танцами встречают Весну-красну.

Масленица порадовала гостей вкусными блинами. Факультеты постарались на славу, скатерти-самобранки ломались от угощений: блинчики с икрой, грибами, мясом, с варением да с медком... под горячий чаёк смогли оценить и наши гости: Генеральный секретарь Вышеградской ассоциации университетов В.Валах, начальник отдела международных связей Ставропольского ГАУ С.С. Сериков, проректор по международным связям и воспитательной работе Орловского ГАУ Н.А. Первых.



Кафедра физической культуры подготовила спортивные состязания. Каждый желающий мог испытать свою силушку, удал молодецкую в армспорте, в поднятии гири, в беге в мешках, в перетягивании каната, в эстафете на велосипедах

или просто покататься на лошадях конноспортивной секции.

Творческие коллективы ЦКД студентов бального танца «Ностальгия», народного танца «Золотое Черноземье», вокальная студия «Русская песня» и коллектив со-

трудников «Калейдоскоп» создали праздничное настроение. Особый народный колорит внесли гости из Белгородского района дуэт «Своики» А. Рогозин и И. Шенин.

Ректор университета А.В. Турьянский вручил представителям студенческой молодежи факультетов дипломы по номинациям: «Самая гостеприимная семья» (факультет ветеринарной медицины); «Самый оригинальный факультет» (технологический факультет); «Лучшая блинная история» (инженерный факультет); «Я, ты, он, она — самая дружная семья» (агрономический факультет); «Самый творческий факультет» (факультет среднего профессионального образования и «Самый гостеприимный факультет» (экономический факультет).

Завершился праздник сжиганием чучела: «Гори-гори ясно, чтобы не погасло, гори-гори веселей - пусть весна будет теплей!».

Огулева Н.И.,
директор студенческого клуба

Верим в село и гордимся Россией!

С 25 по 27 февраля, на базе гостиницы «Молодежная» г.Москва, проводился обучающий семинар для участников конкурса лидеров общественного мнения среди сельской молодежи и руководителей региональных отделений ОМОО «Российский союз сельской молодежи», в котором приняли участие студенты Белгородского ГАУ: председатель Белгородского отделения ОМОО «РССМ» Бажинская А.А., победитель 1 этапа конкурса лидера общественного мнения Остапенко А.В. и активист ОМОО «РССМ» Зинченко И.О. В первый день семинара было проведено оргсобрание, на котором Юлия Оглобина, председатель ОМОО «РССМ», подробно рассказала, чем нам предстоит заниматься в ближайшие три дня и ответила на все возникшие вопросы участников. Затем организаторы провели тренинг - знакомство, благодаря которому участники семинара смогли узнать друг друга поближе. Далее, в рамках работы консультативных служб, специалисты дали квалифицированные ответы на самые разнообразные вопросы конкурсантов: от особенностей и правил проведения различных конкурсов в РССМ до развития своего бизнеса на селе. Сказать, что второй день был насыщенным, - ничего не сказать! Начиная с 9 часов утра, для нас проводились тренинги и мастер-классы по созданию и эффективному управлению командой, по взаимодействию с органами государственной власти и по основам проектного менеджмента в НКО. Также имела место быть дискуссионная площадка, где участники могли поделиться актуальными проблемами своего села и найти пути их решения. Для руководителей региональных отделений ОМОО «РССМ» журналист, голос канала «Москва 24» В.И. Кошоба и актер Ф.В. Балан-

дин провели интенсив-курс «Путь к управлению». Завершением такого трудного, но интересного дня стала защита проектных работ, разработанных в командах участников. Все выступления были справедливо оценены экспертами. Утро третьего и заключительного дня пребывания на семинаре было интригующим. Ведь совсем скоро все узнают имена победителей конкурса, самых активных участников, умеющих выражать свое мнение и доказывать его правильность. Но перед награждением организаторы провели дискуссионную площадку по федеральным округам, на которой подвели итоги работы на семинаре и проработали план мероприятий по развитию села на ближайшее время. И вот он, долгожданный момент награждения. Победителями стали пять человек, но и другие участники не остались обделены - каждому торжественно вручили сертификат участника. Эффектным завершением семинара стала презентация деятельности Общероссийской общественной организации «Российская Федерация Спорт на Пилоне и Воркаута» и подписание Соглашения о сотрудничестве между РФСПВ и РССМ. Воспитанники этого клуба заставили более 100 человек, застав дыхание, наблюдать за зрелищным выступлением. Три дня, проведенные с людьми из разных уголков страны, пролетели незаметно. На протяжении всего семинара царил добрая и дружественная атмосфера, общаться было легко, а уезжать совсем не хотелось. Но нужно! В первую очередь для того, чтобы воплотить все знания и идеи, полученные в ходе семинара, у себя на селе, в поселке или в городе. Ведь мы верим в село и гордимся Россией!

Остапенко Анна,
студентка 3 курса ТФ



Мы ждём именно тебя!!!

3 марта стены нашего университета посетили представители областного штаба российских студенческих отрядов из БГТУ им. В.Г. Шухова. Начальник штаба ССО БГТУ им. В.Г. Шухова, руководитель Белгородского регионального отделения МООО «Российские Студенческие Отряды» Андрей Ватулин рассказал об истории создания трудовых отрядов. До 1990 - х годов они были очень популярны среди молодежи, но в дальнейшем их деятельность значительно сократилась. Новыми прародителями трудовых отрядов по праву можно считать Белгородский областной штаб студенческих отрядов. На данный момент он включает в себя восемь направлений - это отряды: строительный, педагогический, профильный, сервисный, сельскохозяйственный, экологический, волонтерский и отряд проводников. Российские студенческие отряды являются самым многочисленным молодежным движением в России. СО ведут сотрудничество только с проверенными и надёжными работодателями и предоставляют официальную работу согл. ТК РФ. Также на собрании было выдвинуто предложение о создании штаба СО на базе Белгородского ГАУ. Нашему университету эта идея пришлась по душе, и в скором времени у нас в университете появится штаб со своим командиром и комиссаром. Присоединяйся к самому лучшему движению! Мы ждём именно тебя!!!

Голиусова Виктория,
студентка 3 курса СПО



«Алкоголизм и курение: двойной удар!!!»

Именно под таким лозунгом прошел единый кураторский час со студентами экономического факультета.

Кураторами были подготовлены и распространены агитационные листовки и флаеры против курения и алкоголизма среди студентов экономического факультета, в которых содержалась информация о том, как это немодно быть курильщиком в современном мире. Основной призыв, которых был чувствовать себя человеком и не поддаваться ни на какие приманки! Ведь общество обеспокоено своим здоровьем, во многих ресторанах запрещено курить, нельзя дымить на остановках общественного транспорта и в аэропорту, нельзя просто так выйти на улицу с бутылкой пива.

Алкоголизм и курение - два человеческих порока, вышедших из разных частей света и соединившихся в удивительно «гармоничной» паре. Два вечных спутника, два темных пятна на репутации человечества - алкоголизм и курение. Чем в действительности чревато их соединение? Рассказали нам студенты экономического факультета Корецкая Юлия и Лиманская Марина.

Хотя многие люди и отдают себе отчет в том, что курение и алкоголь вредно, однако мало кто из них осознает в полной мере степень этой опасности. Курение приводит к развитию трех основных заболеваний

с летальным исходом: рак легкого; хронический бронхит и эмфизема; коронарная болезнь.

Каждые 10 секунд еще один человек в мире умирает в результате потребления табака.

В настоящее время табак ежегодно убивает около трех миллионов человек во всем мире, но эта цифра вырастет до 10 миллионов через тридцать-сорок лет, если нынешние тенденции курения сохранятся. Исходя из этого, около 500 миллионов из ныне живущих людей - приблизительно 9% населения мира - будут в конце концов убиты табаком.

Алкогольная смертность в России (600-700 тыс. человек в год) покрывает собой большую часть разрыва между рождаемостью и смертностью, обуславливающего депопуляцию России. Алкоголизация в 76 % случаев начинается до 20 лет, в том числе в 49 % ещё в подростковом возрасте. Наиболее частые причины смерти при алкоголизме - сердечно-сосудистые заболевания.

В итоге мы пришли к такому выводу: «зачем нам лишние переживания, напряжение от того, что нет никакой возможности «затянутьсь», постоянные оглядки на службы порядка и боязнь получить штраф, если не удалось сдержаться». Единственно мы решили: «Давайте жить в здоровой стране!».

Кураторы
экономического факультета

Милосердие без границ

В рамках областного проекта «Милосердие без границ» в Центре молодёжных инициатив провели тренинги для начинающих добровольцев.

Более двадцати активистов Белгородского района приняли участие в первой зональной школе волонтеров, организованной в рамках реализации проекта «Вовлечение молодёжи в добровольческую деятельность и реализацию социальных добровольческих практик» - «Милосердие без границ». В числе его участников - лидеры общественных объединений района, активисты студенческих объединений Белгородского ГАУ и учащиеся Дубовской СОШ.

В зональном этапе приняли участие не только опытные волонтеры, но и молодые люди, желающие ими стать.

Тридцати молодым активистам Белгорода и Белгородского района было предложено посетить три обучающие площадки.

На одной из них председатель регионального отделения Всероссийского движения «Волонтеры Победы» Мария Никитина рассказала об итогах проведения мероприятий, посвященных 70-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне, а также поделилась планами о предстоящих мероприятиях в рамках акции «Волонтеры Победы». От нее ребята узнали, что у каждого желающего в 2016 году

будет возможность лично помочь в организации и проведении мероприятий, приуроченных к 71-ой годовщине Победы.

Одну из интереснейших площадок возглавила Федеральный тренер Российского Союза молодёжи - Наталья Гаина с мастер-классом «Гордое звание – волонтер». Она познакомила молодёжь с азами волонтерской практики.

Завершилась серия обучающих мероприятий тренингом по профилактике эмоционального выгорания и развитием стрессоустойчивости, организованная психологом Молодежного консультационного центра Татьяной Ивановой. Основной целью этого семинара стала подготовка активистов к трудным психологическим ситуациям, а также преодолению последствий эмоциональных перегрузок.



По материалам СМИ



Особенные люди

Отношение к донорству неоднозначное, потому, что многие не знают всей современной информации об этом. А основная причина не сдачи крови - страх.

Мы можем не дожидаться случая для подвига, но можем создать возможность совершить его. Доноров все меньше, а нуждающихся все больше. Компенсацией небольшого страха и дискомфорта может являться главная мысль, что это благое дело и при этом самое лучшее добро - это дарение. Сдал кровь - спас жизнь!

Человек, сдающий кровь понимает, что он здоров, он живет... и донорство - это его ответ этому миру. Это реальная помощь - это спасение чье то жизни, и при этом, спасенного он никогда не увидит.

С точки зрения медицины, одномоментная сдача 425 г. крови для здорового человека, весящего больше 55 кг, ни каких негативных последствий не приносит.

Студенческий медицинский центр периодически организует пункт сдачи кро-

ви и принимает бригаду со станции переливания крови.

Спасибо всем кто уже сдавал кровь и тем людям, которые еще только решают стать на путь добра!

Вы можете позвонить по данному телефону 39-10-16 и узнать о всех современных условиях сдачи крови.

Справка:

Самое основное требование к добровольцам – это возраст. К сожалению, граждане младше восемнадцати лет не могут стать участниками такой программы.

Вес добровольца не должен быть менее пятидесяти килограммов. Это связано с простой заботой о здоровье граждан России.

Отсутствие каких-либо хронических заболеваний, отражающихся на составе крови или на иммунной системе.

Необходимо, чтобы доброволец за последний месяц ни разу не покидал пределы нашей страны. За границей – особенно в таких экзотических странах, как страны африканского континента, Южной Америки, юга Азии и так далее, существует огромное количество различных инфекций, перенести которые наш неприспособленный к ним организм попросту не в состоянии.

Студенческий медицинский центр

Белгород называют столицей добра и милосердия, регион – лидер в России по суммам благотворительных взносов.

Специальные ящики для сбора средств, сразу наполняются после старта тематических акций. Одной из них является - день милосердия «Белый цветок», акция милосердия, направленная на поддержку тяжелобольных детей с редкими заболеваниями.

Так называемые «Дни цветков» стали одной из популярных благотворительных акций в Европе с конца XIX века. Обычно эти акции устраивали общественные организации. Эту инициативу поддержал Датский королевский дом, а затем и царская семья Романовых. С 1911 года по инициативе Николая II «Дни цветков» стали проводиться во многих городах России.

Но милосердным быть скорее поспеши!

*На свете есть так много судеб!
Я Вам поведаю одну.
Жила семья, счастливейшие люди,
Никак в свой дом не ждавшие беду...*

*Их крошка, маленький ребенок,
Вдруг закапризничал с утра.
Родители, закутая в тысячу пеленок,
В больницу понесли свое дитя.*

*Пришли; анализы, справки.
Сказали, «нужно подождать»...
Диагноз есть. И побежали слезы.
Родительских страданий не унять...*

*Сказали, что малыши серьезно болен,
Что нужно курс лечения пройти,
Но все это немалых денег стоит,
И где же сумму в срок родителям найти?*

*Решили! Обзвонили всех знакомых,
Сто тысяч адресов они прошли...
Но пользы нет. Нет суммы той искомой.
И кто поможет кроху им спасти?*

*Но вот, в один прекрасный вечер,
Раздался тот спасительный звонок.
Родители узнали, что на свете
Есть доброта! Никто не одинок!*

*Какой-то добродетель оплатил лечение.
Ребенок вылечен! Ребенок здоров!
Но кто же подарил ему спасенье,
Освободив дитя от тягостных оков?*

*Мужчина, давший сумму на лечение,
Обычный, очень добрый человек.
Он, прозвизав МИЛОСЕРДЬЕ,
Ребенку подарил «Аридов век»...*

*И снова счастье в дом стучится,
Проходят очень многие года.
Малыш растет, здоровьем лучиться.
И жизни льется буйная река.*

*Ребенок вырос, помогая людям.
Но, вспоминает каждый раз о том,
Как помогло ему однажды чудо!
Но, что стало с мужчиной тем потом?*

*Спаситель жив, и дальше помогает,
Он знает, не напрасно это все!
Он счастлив. Ведь он понимает,
Что радость многим он несет.*

*Вот так дарить надежду может каждый.
И не деньгами, нет, теплом души.
Для этого не нужно быть отважным...
НО МИЛОСЕРДНЫМ быть скорее поспеши!*

Деркач Анастасия,
студентка ФВМ

Крепкое рукопожатие

Поздравляем команду Белгородского ГАУ с успешным выступлением на открытом первенстве БелГУ по армспорту, а так же со вторым местом в областной Универсиаде вузов по армспорту, посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

26 февраля, в рамках открытого первенства БелГУ по армрестлингу, состоялись соревнования в которых принимали участия не только ведущие спортсмены факультета БелГУ, но и спортсмены из других университетов, колледжей и школ. Нашу команду представляли многие начинающие спортсмены, которые набирались опыта в процессе борьбы, ведь «без борьбы, не будет побед»!

Наилучший результат показал студент второго курса инженерного факультета Карабутов Михаил, занявший 1 место в весовой категории до 86, Михаил прошел выше - в категорию на 10 кг. Серебряным

призером стал студент второго курса факультета СПО Жеглов Максим, занявший второе место. Третье место в категории до 95 кг, занял студент первого курса ветеринарного факультета Тищенко Владислав. Так же в шаге от пьедестала был студент первого

курса агрономического факультета - Макаров Олег, занявший четвертое место. Фурманчук Юрий факультет СПО занял пятое место.

Клименко И.Н.,
преподаватель кафедры
общеобразовательных
дисциплин



Легкоатлет Белгородского ГАУ завоевал медали всероссийских соревнований

С 19 по 21 февраля в Новочебоксарске состоялись всероссийские соревнования и первенство России по спорту лиц с поражением опорно-двигательного аппарата (ПОДА) по легкой атлетике. В соревнованиях приняли участие около 400 спортсменов из более чем 30 регионов страны.

На всероссийском турнире студент Белгородского ГАУ Мохаммад Артем занял III в беге на 1500 м среди мужчин в классе Т 36-37 с результатом 4:45.11 и III в беге на 3000 м среди мужчин в классе Т 37-38 с результатом 10:44.27.

Спортсмен тренируется под руководством Владимира Михайловича Вдовенкова.

ГТО: стрельба, плавание

24-25 февраля на базе Белгородского ГАУ в спортивном зале технолого-ического факультета проходило выполнение норм Всероссийского комплекса ГТО по стрельбе. В тестировании приняло участие 140 человек. Из них 19 человек профессорско-преподавательского состава и сотрудников вуза.

Лучший результат среди студентов показали:

- среди девушек – Бажинская Анастасия - 33 очка;
- среди юношей – Горбунов Роман и Потапов Александр - 36 очков.



Среди профессорско-преподавательского состава лучший результат показали: Литвинов Ю.Н. – 40 очков и Парникова Т.В. – 36 очков.

Ждем новых участников движения ГТО в марте.

*Чтобы сильным стать и ловким,
Всем нужна нам тренировка.
Всех зовем до одного
К сдаче норм ГТО!*



10 марта в спортивном зале учебного корпуса №1 состоялись соревнования по дартсу среди студенческих общежитий в зачет Спартакиады - 2016.

В соревнованиях приняли участие общежития № 1, № 5 и № 6.

Места распределились следующим образом:

- 1 место – общежитие №6,
- 2 место - общежитие №1,
- 3 место - общежитие №5.

9-10 марта в бассейне ДК п. Майский прошел еще один этап выполнения нормативов комплекса ГТО по плаванию.

В тестировании приняло участие 37 человек из числа студентов и сотрудников университета.



Лучший результат показали:
среди девушек - Бажинская Анастасия (ФВМ) 6 ступень – 0,45 сек.,
среди юношей – Штро Яков (ФВМ) 6 ступень – 0,30 сек.;

среди преподавателей и сотрудников:
Казаков К.В. (ИФ) 7 ступень – 0,40 сек.,
Салашная Е.А. (ФВМ) 6 ступень – 0,52 сек.,
Пензев М.Н. (ФВМ) 7 ступень – 1,19 мин.

*«Желаем Вам спортом заниматься,
Свое здоровье укреплять.
Тогда не сложно Вам ребятам,
Будет нормы ГТО выполнять!»*

Центр тестирования

